

С ТАНЦЕМ ПО ЖИЗНИ



Студенты кафедры хореографии Белорусского государственного университета культуры и искусств профессию постигают не только в учебных классах. Будущие балетмейстеры нередко выступают на сцене

Недавно будущие создатели танцев блеснули мастерством во Дворце культуры и спорта железнодорожников. Все они занимаются в ансамбле, созданном 15 лет назад в вузе. Сейчас в репертуаре коллектива около полусотни композиций, некоторые из них от начала до конца поставлены студентами.



— Они же исполняют эти номера на сцене, — рассказывает профессор, художественный руководитель ансамбля Светлана Гутковская. — В будущем нашим выпускникам предстоит руководить кружками, готовить концертные программы, учить юных танцоров. Эти знания лучше осваивать с азов. Иначе искусство балетмейстера окажется оторванным от жизни. Учебной программы я всегда придерживаюсь, но в целом веду курс по-своему. Ведь четких законов и формул, как в математике,

у нас нет. Нередко придумываем постановки вместе. Занимаемся также исследовательской работой: пишем с ребятами научные статьи и публикуем на страницах престижных изданий.

Первая концертная программа ансамбля была представлена в 1995 году. Эта дата считается днем основания коллектива, который регулярно участвует в Международном фестивале искусств «Славянский базар в Витебске», республиканском бале выпускников, в новогоднем мюзикле на главной елке страны.

— Мы заняли первое место в номинации «Современный танец» на республиканском конкурсе молодых талантов «Зорка ўзышла над Беларуссю», — улыбается Светлана Вячеславовна. — Есть в нашей творческой копилке и Гран-при специального фонда Президента Беларуси по поддержке талантливой молодежи. Это и почет, и большое подспорье. Несмотря на помощь руководства вуза, средств не хватает. Немало денег уходит на покупку костюмов, создание новых композиций.

Сегодня о студенческом ансамбле знают даже за пределами Беларуси, например в Польше. Там, как и в других странах, принимают на ура оригинальную народно-сценическую и современную хореографию. Среди необычных постановок «Мистер и миссис S» по мотивам фильма «Мистер и миссис Смит» с участием Брэда Питта и Анджелины Джоли.

— Надеюсь, интересные номера будут появляться и в дальнейшем, — продолжает Светлана Гутковская. — Мы активно сотрудничаем с народным артистом Беларуси Владимиром Ивановым, который сейчас работает в Белорусском государственном академическом музыкальном театре. Стать хорошим балетмейстером непросто, учиться всегда лучше на примере настоящих мастеров.

22.12.2010 , Алла Казакова, «МК»